



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩    还 / 有 / 关 / 爱

2023年  
10月23日  
星期一  
癸卯年九月初九  
总第 2830 期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

■目前,石家庄市供热前各项准备工作已进入尾声。按照《石家庄市供热用热条例》有关规定,热用户应当在每年11月10日前交纳热费,市民可通过网上银行、微信、支付宝等方式随时随地自助交费。

■10月19日,河北省2023年度退役军人迎接仪式在石家庄举行,仪式颁发了退役纪念卡、政策包。

国内

■近日,中央宣传部向全社会宣传发布中国援外医疗队群体代表的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

■10月19日,国家卫健委举行新闻发布会表示,公立医院各项改革举措正在积极推进,人民群众看病就医的急难愁盼问题也在持续改善。

■近日,中国饭店协会发布的《2023中国餐饮业年度报告》显示,2022年,我国餐饮行业聚焦生产与服务两大环节持续实施反浪费举措,减少“舌尖上的浪费”成效显著。

■近日,国家卫健委发布方案,明确规定严禁任何人擅自向他人或其他机构提供患者诊疗信息。

■近日,由商务部牵头建立的“家政信用查”小程序全新上线,该程序将支持家政企业为家政服务员建立信用记录,开展职业背景信息验证核查,同时,为消费者免费提供家政企业和家政服务员信用信息咨询服务。

■工信部消息,我国已建成全球规模最大、技术领先的光纤和移动通信网络。

■目前,已有超过60个国家确认参展第六届中国国际进口博览会国家综合展。

■10月19日,我国新增4个联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”,分别是江西篁岭村、浙江下姜村、甘肃扎尕那村和陕西朱家湾村。

■我国首次在南海1500米深海发现明代沉船遗址,提取出水瓷器等近580件(套),实证中国先民开发、利用、往来南海的历史事实。

国际

■埃及和美国总统同意通过拉法口岸向加沙地带提供援助。

■西班牙、葡萄牙、摩洛哥足协将正式申请联合举办2030年世界杯。

■路透社消息,印度政府不希望国有炼油厂以人民币向俄罗斯支付石油款项,导致至少7批来自俄罗斯的石油未能付款,印度的石油贸易商准备以阿联酋货币迪拉姆进行交易,但俄罗斯卖家坚持要用人民币。

## 石市第四届“银龄之声”艺术节成功举办

本报讯(记者 李泽佳)10月20日下午2时30分,由中共石家庄市委老干部局主办的石家庄市离退休干部欢庆重阳暨第四届“银龄之声”艺术节汇报演出,在市老年大学世纪校区多功能厅成功举办。

石家庄市政协原主席李宏英,石家庄市政协原副主席赵明信,石家庄市人大原副主任朱增海,石家庄市人大原副主任王中联,河北省老年大学副校长王诚亮,石家庄市委宣传部常务副部长马建彬,石家庄市委组织部副部长、老干部局局长张岩等领导,以及300余名各县市区老干部代表、市老年大学优秀学员代表观看演出。

据介绍,自今年4月“银龄之声”艺术节启动以来,举办深入学习宣传贯彻党的二十大精神进社区、进农村、进校园等系列文艺演出活动100余场,组织开展老干部千人同唱一首歌《我和我的祖国》活动。10月20日,由石家庄市委老干部局、石家庄日报社主办,石家庄市老年大学、燕赵老年报承办的“城市是我家 我要爱我家”全市离退休干部书画摄影展,在市老年大学举办,共展出230余幅优秀作品。

此次演出共分为《胜利之

城》《奋进之城》《向往之城》三个篇章,展现石家庄市几代建设者接力奉献的热血故事,当前恢弘壮阔的奋斗节拍和美丽现代的活力未来,抒发老年人对石家庄市的深厚情感,赞颂新时代的伟大征程。

演出在市老年大学民族舞艺术团带来的舞蹈《红旗颂》中拉开帷幕。昂扬雄浑的旋律响起,观众的热情瞬间被点燃,纷纷拿起手机定格这一美好时刻。

“这是我的城,我热爱的石家庄……”来自市老年大学朗诵团的4位老年人带来的诗朗诵《石家庄,我听见你奋进的歌唱》把现场氛围推向高潮。67岁的退休干部邓铁忠便是其中一员,每年“银龄之声”艺术节汇报演出都少不了他的身影。“第一次看到这篇文章,我就被文章里充沛的感情感动了。”他说,自己是石家庄市发展的见证者,也是受益者。今年以来,石家庄市方方面面发生了很大变化,小街巷提升改造、一刻钟生活圈、复兴大街市政化改造等美丽蓝图变为现实。他希望自己可以通过此次演出机会,把这份深沉的感情完美地表达出来。

随后,井陉拉花《腊梅花开》、街舞《时代节拍》、合唱



①



② ③

图①为表演唱《太行山上》;图②为情景剧节目《风华正茂》;图③为时装表演《大美中国》。本报记者 李泽佳 通讯员 葛泊钊 摄

《西柏坡赞歌》等13个精彩节目一一上演。

此次演出在全场大合唱《我和我的祖国》中结束。“我感觉心情特别激动,这些节目水准很高,内容也很精彩。”62岁声乐班的栾淑花兴奋地说,在老年大学学习已有4年,这是第一次看“银龄之声”艺术节汇报演出,没想到现场这么震撼。同时,她看到越来越多

老年人展现着积极向上的精神风貌,也在激励自己努力学习,跟着时代走。

据了解,本次艺术节系列活动共有近3万名老人参与,为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,展示颂扬石家庄市经济社会改革发展成果,建设现代化、国际化美丽省会城市,凝聚石家庄市老年人的银发力量提供了重要契机。

## 光影记蝶变 笔墨著华章

## 石家庄市离退休干部书画摄影展开幕

本报讯(记者 张运乾)10月20日,“城市是我家 我要爱我家”石家庄市离退休干部书画摄影展在市老年大学世纪校区举办。本次书画摄影展由中共石家庄市委老干部局、石家庄日报社主办,石家庄市老年大学、燕赵老年报承办。

从9月27日征稿以来,

活动受到全市广大离退休干部的热情响应,共收到1000多幅摄影作品。经过专家组评审后,最终遴选出100幅(组)优秀作品参展。这些作品主题鲜明,内容丰富,既有反映城建的复兴大街北三环,也有城中村旧貌换新颜,还有石家庄解放纪念馆、正太饭店等一张张城市新名

片,美丽的滹沱河畔也留下了创作者的光影足迹。这些作品抒发了老干部们对石家庄深沉的爱意,满满的自信,殷切的期待。



《正太夜色》作者 张宏波

近年来,石家庄大力推进城市更新蝶变,推动产业改造升级,厚植生态优先底色,夯实幸福民生基石……这些发展成果必将在石家庄历史上留下浓墨重彩的一笔。为了激发离退休干部热爱石家庄、宣传石家庄、记录石家庄的热情,中共石家庄市委老干部局、石家庄日报社联合举办“城市是我家 我要爱我家”书画摄影展。

今年65岁的陈丽华是一位退休干部,住在冀兴尊园小区。看到体现石煤机城市更新项目的作品后,她非常激动。“2011年,我搬到冀兴尊园时,小区周边没有一座公园。”陈丽华说,随着城市更新项目的不断推进,小区附近建设了拾光智慧体育公园、望春园和几座街边游园。每天早晚,陈丽华和老伴经

常变换着“场地”锻炼身体。

“石家庄城市的发展变化是有目共睹的,这些作品从城市更新、人居环境等方面反映出了石家庄的蝶变,作为一名石家庄人我非常骄傲和自豪。”陈丽华说,复兴大街、北三环市政化改造项目;石煤机城市更新项目;高铁片区建设等都从这些作品中完美地展现了出来。

退休后,陈丽华喜欢上了摄影,来参加本次书画摄影展,除了欣赏,她更多是抱着一种学习的心态。“我向入选作品的老师们学习如何构图、光影等技巧,争取早日也能创作出自己满意的作品。”

“城市是我家 我要爱我家”石家庄市离退休干部书画摄影展将持续到10月27日,感兴趣的读者朋友可以前往参观。